浙吉对口合作新成果

"珲春-欧洲"班列成功首发

本报讯 (通讯员鲁勇辛 葛天 立 记者孙肖)昨日,记者从宁波 舟山港了解到,"珲春-欧洲"班 列于日前成功首发, 浙吉对口合作 取得新成果。

据悉,这批长三角地区出口的 货物,由宁波舟山港装船后,经海 路运输至营口, 再经公铁联运到达 珲春,最终经由珲春铁路口岸发往 欧洲,预计2月23日抵达终点波兰 马拉舍维奇。珲春市地处东北亚中

心,是我国通向东北亚的窗口和欧 亚大陆桥的起点之一、吉林省长吉 图经济区开发开放的桥头堡,拥有 4个国家级铁路和公路口岸。

宁波舟山港与珲春市合作由来 已久。2011年,双方启动"珲春 一罗津一宁波"航线,开启散杂货 "内贸外运"业务,并于2017年开 通集装箱业务。2017年8月,浙江 与吉林签署对口合作框架协议, 明 确开展深层次、实质性交流合作。 2018年,宁波舟山港与珲春市积 极响应浙吉对口合作号召,启动 "珲春--扎鲁比诺港--宁波"内贸 货物跨境运输航线。目前,该航线 的运输货值已超6亿元,为浙吉两 地进出口企业搭建了一条快速、便 捷、经济的绿色物流通道。

去年,随着双方合作的进一步 深化,宁波舟山港与珲春市成立合 资公司, 共同建设珲春国际港, 充 分发挥各自市场开发、物流方案设 计、海铁联运业务等优势, 助力浙 吉两省资源优势互补。宁波舟山港 与珲春市在开展"内贸外运"合作 的基础上,积极探索海洋经济多边 合作模式,推动"珲春-欧洲"班 列顺利开行,助力将珲春打造成为 东北亚物流集散中心和苏浙沪货源 辐射欧洲的中转站。

后续,该班列有望实现"一月 一班"常态化运行,并逐步加密发

宋韵文化诗书画尽显月湖人文典故

本报讯 (记者陈朝霞 通讯员 江儒斌 斯玉梅)《月湖泛舟图》 《贺公还乡图》《众乐吟咏图》《淳 熙四先生图》……前天,由海曙区 委宣传部主办、宁波市天一阁・月 湖景区管理办公室承办的"宋韵丹 青"——天一阁・月湖诗书画作品 展在月湖美术馆展出,一个个历史 典故、月湖人物和一幅幅月湖十洲 胜景跃然眼前,将月湖饱含的宋韵 文化展示得淋漓尽致。

月湖凿于唐, 兴于宋。作为园 林景观之湖和人文学术之湖, 月湖 称得上是宁波宋韵文化集聚地。为 了充分挖掘和展示月湖独特的文化 底蕴,宁波市天一阁・月湖景区管 理办公室(下称景区管理办公室) 于 2020 年 9 月 启动 "宋 韵 丹 青" ——天一阁・月湖大型书画创 作活动,旨在以宋韵书画的形式重 现月湖历史人文风貌, 提炼充实景 区传统文化艺术资源,彰显宣传景 区历史文化底蕴。

景区管理办公室整理出多个具 有代表性的文史典故,撰写了相关 文案及背景知识,力求描摹千年月 湖的历史风光,通过书画家之笔重 现"浙东邹鲁"的人文基础。为给作 品"画龙点睛",景区管理办公室又 根据作品的意境,配上月湖经典诗 词名句,充分展现月湖的诗情画意。



《湖上松荫图》

活动历时一年多,来自全国各 地的书画家创作了近百幅宋元风格 的书画作品,景区管理办公室从中 遴选71件优秀作品,举办本次诗 书画展, 其中, 绘画作品57件, 书法作品14件。

记者在现场看到,展览以《月 湖泛舟图》《风雅天一阁》两幅长

卷开篇,以"四明狂客"贺知章还 乡和松下荟棋揭开月湖人文典故的 序幕。书画作品中, 北宋众乐亭吟 咏、王安石邀请"庆历五先生"讲 学、南宋七牧童救康王赵构、史浩 在竹洲建"四明洞天"、"淳熙四先 生"讲学月湖、宋末鸿儒王应麟著 《三字经》、明代"东海三司马"、

清代黄宗羲登天一阁、史学大柱全 祖望湖畔著书等历史典故和名人, 一一呈现。

(孔朋 作)

此外,根据月湖十洲创作的花 木小品系列, 笔调明媚秀润, 设色 清淡古雅; 而以月湖诗词为主要内 容的书法作品,字里行间也展现着 月湖千年历史。

欢欢喜喜迎元宵



市民在郑氏十七 房包汤圆。(唐严 摄)



猜灯谜、包汤圆、制作虎 头……为弘扬传统文化,我市 各地纷纷举办迎元宵活动,让 市民、游客感受到浓浓的传统 节日氛围。昨日, 在镇海区澥 浦镇郑氏十七房明清古村落的

龙凤戏台,来自宁波百年老店 缸鸭狗的老师傅带来了石磨, 现场演示水磨糯米粉的制作过 程。活动现场,工作人员准备 了水磨糯米粉、芝麻馅、猪油 等食材, 在师傅的指导下, 孩



东胜街道王家社区在集盒广场举 行了"邻里欢庆元宵,共建平安 王家"庆元宵活动。社区居民参 加了猜灯谜、投壶、踢剪子、滚 铁环、品汤圆、吃糖葫芦等活 动。其中, 灯谜的谜面除了传统 字谜、生活常识外, 还有党史知 识、垃圾分类、平安三率、计划 生育、反邪防诈等创新内容。

(唐严 许天长 汤越 文)

宁波新华书店集团获评 全国"百佳阅读推广单位"

本报讯 (记者林旻 通讯员 水杉)近日,在中国书刊发行业协 会、韬奋基金会共同指导下,由北 京开卷信息技术有限公司主办, 北 京蠹鱼文化科技有限公司承办的第 三届"全民阅读·书店之选"圆满 结束,宁波新华书店集团被评为 "百佳阅读推广单位"。

据悉,本次活动集全民阅读、 书单推选和书店营销三位一体,全 国共有1102家书店参加,旨在落 实全民阅读在更广大范围的推动和 普及。活动评选出6类荣誉称号, 分别为超级买手、独具慧眼、优秀 参与门店、优秀营销策划、十佳组 织和百佳阅读推广单位。

战略协同 平台共建 人才共享 鄞州多方联动打造 "区域引才共同体"

本报讯 (记者黄合 通讯员 **鄞才轩**) 入职人才由校企双方共同 聘请,享受高校的事业编制、科研 经费和企业给予的高额薪酬,共同 开展"基础科研+产业化"的多重 培养和发展。近日,在鄞州区牵头 推动下,区内上市企业美康生物科 技股份有限公司与浙大宁波理工学 院发布联合引才公告, 也亮出了校 企联合引才的新模式。

"截至目前,相关岗位已收到 海内外人才简历30余封。接下 来,我们将坚持响应中央人才工作 会议关于深化人才发展体制机制改 革的号召,继续探索'高校给编 制、企业给薪酬'模式,争取取得 更好的产学研成果。" 浙大宁波理 工学院相关工作人员说。

近年来,鄞州区持续深化人才 发展体制机制建设,加强与宁波大 学、浙大宁波理工学院、宁波诺丁汉 大学等高校院所合作交流,打造"战 略协同、平台共建、人才共享"的"区 域引才共同体"。近3年来,该区已 与各高校院所共同引进院士等顶尖 人才2名、省级以上人才15名,共建 各类省市级实验室5名。

目前,鄞州区与浙江大学宁波 校区、浙大宁波理工学院签订战略 合作协议,就人才引育、科技创

新、文化教育等方面开展全面合 作。区校通过成立战略工作领导小 组、建立战略合作联席会议制度、 设立战略合作领导小组办公室等形 式,强化政策衔接联动,破除体制 机制障碍,实现优势互补,形成人 才引育一体化的发展新格局。

鄞州还探索人才协同发展专项 支持政策,鼓励区内企业与高校院 所联合引才育才,区内企业乐歌股 份、宝兴智慧与宁波大学、浙大宁 波理工学院等共同设立智慧大健康 研究院、省信创联合实验基地等研 发平台;联合诺丁汉大学举办横跨 中英印三地的全球创新创业大赛。 李达三孵化器全球引才创业项目路 演等活动, 吸纳高层次创新创业人 才超过1000名。

依托中科院宁波材料所、宁波 大学等高校院所,通过"入职在高 校、落地产业化在鄞州"模式,联 合引育海内外高层次人才和领军团 队。目前,宁波各高校院所教师及 科研人员在鄞创办企业超过10 家, 半数以上实现产值超千万元。 同时,以"需求、对接、专业"三 方面精准开展"鄞州企业走进本地 高校系列活动",探索本地院校与 企业的长效合作机制, 推进产学研 协同创新。

"海岛税官工作室" 让海岛办税更轻松



针对海岛分散、交通不便等情况,象山县税务部门创建的"海岛税官 工作室"发挥了大作用,其"互联网+海岛服务"办税平台注重便民服务 的针对性、解读税收政策的实效性、兑现惠民政策的时效性, 持续优化税 收营商环境, 让减税降费政策落实无死角, 让边远海岛不再偏僻。图为象 山海岛税官到宁波博大船业有限公司开展"助企开门红"活动。

(董娜 朱晖 摄)

王理石同志逝世

本报讯 宁波市工人文化宫离 休干部王理石同志因病医治无效, 于2022年1月1日在宁波逝世,享 年93岁。

王理石同志,湖北省宜昌市人, 1929年1月出生,1949年6月参加工 作,1949年7月入伍。1949年6月至 1949年7月,任武汉市商局市管科工

作人员;1949年7月至1958年3月, 历任第四野战军十二兵团军政干校 学员、宣传队宣传员、海军政治部文 工团演员;1958年3月至1989年8 月,历任辽西国营盘锦军工农场宣 传队队长、分队长、浙江省话剧团演 员、宁波造化厂工人、宁波市工人文 化宫干部。1989年8月离休。

章永长同志逝世

本报讯 原宁波市电子技术研 究所正厂级协理员、离休干部章永 长同志因病医治无效,于2022年1 月14日在宁波逝世,享年92岁。

章永长同志,浙江景宁人,1929 年7月出生,1949年4月参加革命 工作,1955年12月加入中国共产 党。1949年4月起,先后任浙南游击 纵队新兵队、浙江警三团、浙江警七 团、一〇四师三一二团战士、通讯 员、副班长、助教等;1952年7月起, 先后任建筑工程第六师十八团助 教、材料员等;1955年4月起,先后 任西北第三工程公司五工区材料 科、福建省建一公司干部等;1959 年4月起,任宁波电讯器材厂技术 科科长:1962年4月起,任宁波无线 电合作社党支部书记;1966年7月 起,任宁波前卫电机厂党支部书记; 1969年4月起,任宁波跃进农机厂 革委会主任和党支部书记;1979年 10月起,任宁波航海仪器厂党支部 书记;1982年10月起,任宁波市电 子技术研究所党支部书记;1984年 4月起,任宁波市电子技术研究所 正厂级协理员。1990年2月离休。